

扬中不断升级工会驿站服务 筑起户外劳动者的“暖心港湾”

通讯员 林海云 戴秀丽

“为了能在大家上班前完成保洁工作,我们每天4点多钟就起床,经常来不及弄早饭,一口东西没吃就开始工作。现在好了,工会驿站每天提供免费早餐,真的太感谢工会了!”扬中市环卫处职工陈祥激动地说。近日,扬中市总工会、慈善总会联合爱心企业香江科技公司借助工会驿站这一平台共同启动了为环卫工人送“爱心早餐”活动,该市400多名环卫工人从此每天可以吃到热气腾腾的免费早餐,这是该市拓宽工会驿站服务功能,推进“我为职工办实事”工程的又一举措。

近年来,该市不断创新工作方式,拓宽工会驿站的服务功能,提高服务精细化水平。截至目前,该市共有2个站点被确认为全国最美户外劳动者服务站,8个站点被确认为全省最美户外劳动者服务站,累计投入资金30多万元,覆盖服务户外劳动者近千人。

“工会驿站建设要部门联动、科学布局,资源要共建共享,功能要基本齐全。”扬中市总工会副主席方勇如是说。该市以新时代产业工人队伍建设改革为契机,成立专题调研组深入环卫工人、快递员、外卖配送员、货运司机等户外劳动者中间,详细了解他们的需求,主动征求意见和建议,力求站点建设布局合理,设施设备实用有效。他们还积极与城管局、部分银行营业网点、(社区)服务中心联系,借助相关场所共建工会驿站,实现资源共享;利用各类媒体大力宣传工会驿站建设的意义,赢得相关部门和社会各界爱心人士的支持。

“环卫处6个工会驿站都有专人负责,定期检查微波炉、冰箱、空调、电热水壶等设施的运行情况,及时补充急救箱里的常用药品,垃圾做到随手清理,确保站点干净整洁。”扬中市城管局工会副

主席何宇宏说。所有工会驿站严格按照有统一标识、有固定场所、有必要设施、有基本制度、有专人负责的要求进行规范化管理,部分站点还进一步细化服务内容,配备了雨具、工具箱、针线盒等物品,张贴站点服务工作计划表,标明服务清单和注意事项,让户外劳动者享受到更周到、便捷的服务。

“马律师,前段时间我隔壁邻居家漏水,水渗到我家造成了损失,我该怎么办?”“这个要先进行甄别,如果隔壁没有装修的话可能不是开发商的问题,开发商的防水是有5年质保的。”在扬中城区的一个工会驿站内,环卫工人王芳正向律师马峰荣咨询相关法律问题。该工会驿站不仅有喝水、纳凉、充电、歇脚等功能,还将服务触角延伸至志愿服务、法律咨询、知识宣讲等方面,这是该市加强工会驿站建设,不断拓展和延伸站点服务功能的一大创新举措。“天冷了可以取暖,天热了可以乘凉,口渴了可以喝水,受伤了还可以用药。这个驿站功能这么齐全,当然满意啦!”户外劳动者王旭这样评价工会驿站。该市还适时组织人员到工会驿站为户外劳动者赠送书籍,联合部分志愿者、社会公益组织开展为户外劳动者赠送糕点、饮料、防暑降温用品等暖心活动,受到了户外劳动者的一致好评。

经过几年强有力的推进,扬中越来越多的爱心企业、单位、组织、个人加入到关爱户外劳动者的行列。该市人大常委会党组成员、总工会主席祝寒冰说:“下一阶段,我们将进一步整合各类优质资源,加强部门协调联动,凝聚社会力量,创新服务模式,为户外劳动者提供多样化服务,把工会驿站真正打造成户外劳动者的‘暖心港湾’。”

为“代表说事”机制点赞

费伟华

“我的代表建议是给予技术工人更多重视,构建全周期、多样化、广覆盖的培育体系,让工匠队伍后继有人。”日前,参加宁波市镇海区总工会第十五次代表大会的宁波中金石化有限公司芳烃部副班长贺海娟将自己的“说事卡”投进会场内的“代表说事”意见征集箱。此次大会,小小的“代表说事”箱共收集78条来自全区205名参会代表的工运心愿,成为一道独特的风景。(1月5日《浙江工人报》)

据报道,宁波市镇海区总工会结合区第十五次代表大会的召开,推出“代表说事”机制,全区各级基层工会组织将设“代表说事”意见征集箱,并依托区工会公众号让“代表说事”随时在线,畅通说事渠道。同时,还建立了“代表说事”收集、交办、反馈、监督等一整套闭环机制,确保代表所提的建议有回音更有效。

由职工推选出的工会代表会议代表,是广大职工群众的代言人。如何畅通上达的渠道,让代表充分反映和表达职工的心声,笔者以为,宁波市镇海区总工会建立“代表说事”机制,就是一个值得学习和点赞的好做法。首先,“代表说事”有利于提升代表们的代表意识,进一步增强他们的使命感和责任感,更好地发挥代表的作用;其次,以“代表说事”为载体,激励代表畅所欲言,能说事、会说话、多说事,可以推动职工意见收集制度化、建言议事机制化、利益诉求常态化,助力工会服务更贴心、政策措施更精准、民主管理更有效;第三,让代表建言献策,及时解决职工群众的急难愁盼问题,真正成为职工群众的代言人。



投稿邮箱:jsgrbk@126.com



全力赶订单 冲刺“开门红”

迈入2024新年,海安市各骨干企业开足马力抓生产,赶订单,奋力夺取新年首季“开门红”。图为海安高新区加百裕(南通)电子有限公司车间内,产线员工正赶制供应国内外客户的锂电池订单产品。 顾华夏摄



投稿:jsgrnt@163.com

4600多个岗位! 连云港举办新年首场招聘会

本报讯(通讯员 陈兵 葛菲 李骏 特约记者 刘毅)1月5日,幸福港城“职等你来”新年首场招聘会在连云港市人力资源市场举行,拉开了今年“春风行动”的序幕。本场招聘会共有日出东方、东磁新能源、三吉利化工等130余家优质企业参加,提供就业岗位4600多个,进场求职者1300余人,达成初步意向400余人。

记者在现场看到,招聘会涉及医药、化工、机械等行业,覆盖面广,吸引不少求职者前来洽谈交流。海华诚科招聘岗位包括研发工程师、管培生、销售工程师、消防工程师、电气工程师等,提供五险一金、免费工作餐、免费人才公寓、节日福利、年度体检、带薪年假等福利待遇。连云港东磁新能源招聘主管表示,企业建立的薪酬制度是薪资总额=基本工资+绩效考核+红包+福利,入职第一个月为试用期,第二个月开始计时计酬,并转正享受红包,平均年收入总额在6万元至8万元左右。同时,公司提供集体宿舍、内部食堂,正常出勤给予餐补,还有高温补贴。现场还专门设置残疾人就业服务专区,提供残疾人就业指导与职业测评等服务。“我障职工和健全职工在我们公司同工同酬,享受同等福利待遇和晋升通道。”晶科电子招聘负责人说。

市总工会、人社局也在现场设置了政策咨询区,为求职者送上“新年政策大礼包”,并安排职业指导服务专区,提供政策咨询、求职指导等精细服务。

惠山区首届 外卖配送员技能大赛落幕

本报讯(通讯员 徐长波)“我做了3年多外卖员,感谢这次比赛给我们提供了一个锻炼提升自己的机会,我能拿到第一名特别高兴!以后我会继续坚持这一单,树立外卖小哥的好形象。”1月3日,在无锡市惠山区第一届外卖配送员技能大赛颁奖仪式上,饿了么外卖配送员王均鹏手捧奖杯十分激动。

据了解,此次竞赛由惠山区总工会和区市场监督管理局联合主办,长安街道总工会协办。主办方根据“美团”和“饿了么”两家平台企业提取、汇总的参赛选手送单量、送餐速度与质量以及服务态度和处理效率等平台数据,经综合评定出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名和优秀奖20名。

随着数字经济、平台经济等新业态的蓬勃兴起,目前惠山区约有25个“美团”“饿了么”外卖站点(含众包),活跃着1000多名外卖骑手。区总工会高度重视外卖配送员等新就业形态劳动者权益维护和关爱工作,着力加强建会入会工作,大力推进“安康”爱心驿站建设,用心实施“惠工惠新”服务项目,有效提升了新就业形态劳动者在惠山的归属感、获得感、幸福感。

洪泽区总 推进企业建会成效显著

本报讯(通讯员 张雪茹 卜朝阳 卢克余)去年以来,淮安市洪泽区总工会采取有力措施,持续推进基层工会组织建设,取得了显著成效。截至目前,该区园区及镇属规模以上196家企业中已建会180家,建会率达91.8%。该区开展“集中建会”月活动,分3场召开园区及镇属规模以上企业建会工作推进会,并组建党员突击队,由区总领导带队,与全体党员挂钩包干,分区域、分批次,通过摸底排查、电话沟通、实地走访等方式,推动全区小微企业建会入会。还联合民政等部门采取独立建、联合建、线上建、“码”上建等方式推动社会组织建会,目前符合独立建会条件的8家社会组织已全部建会。与此同时,还对智诚无纺、方特两家基层单位建会项目补助20万元,帮助企业工会新建、升级“职工之家”服务阵地。

此外,加大激励力度,对开发区、食品产业园、镇街工会实行建会工作完成度与工作经费拨付挂钩,在评优评先、职工疗休养、活动开展等方面给予支持和倾斜,对新企业建会建会时间先后和规模大小给予适当的一次性奖励,并在困难职工帮扶、助学等方面加大关心关爱力度。



“中国网事·感动2023”十大年度网络人物揭晓

本报讯(熊翔鹤)1月4日,由新华社主办的“中国网事·感动2023”年度人物颁奖典礼揭晓了“中国网事·感动2023”十大年度网络人物。

“中国网事·感动2023”十大年度网络人物有:“义务理发师”贾湖江、“80多个孩子的妈妈”朱培娟、“三次被村民联名请愿留任的第一书记”莫日发、“螺丝钉志愿者”朱言春、“侠骨柔情的反诈民警”涂凯峰、暴雨中的硬核“铁路蓝”赵阳、“用短视频助力乡村振兴”的莫笛、“坚守三尺讲台39载的山村教师”杨红军、“孝老爱亲模范”汪洋、传承红色基因的“故事爷爷”王忠祥。

据了解,十大年度网络人物由公众线上投票和专家线下评审相结合的评选方式选出。他们来自五湖四海、各行各业,置身平凡却满怀热忱,在教育、乡村振兴、法治建设、志愿服务等领域辛勤耕耘、发光发热。凡人微光,诠释着伟大,拥抱着不凡。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华社发起,新华网、新华社“中国网事”栏目承办,是国内首个以基层普通百姓为报道和评选对象、发动网民通过互联网进行评选并举行年度颁奖典礼的公益活动,自2010年起已举办十四届。今年的颁奖典礼由中共武汉市江夏区委员会、武汉市江夏区人民政府协办。

网购大闸蟹被坑? 省消保委加强线上消费监督

本报讯(记者 徐喆 通讯员 徐悦)直播间买大闸蟹,到货后发现与宣传不符,这种事情你遇到过吗?为助力大闸蟹行业步入良性循环的轨道,日前,江苏省消保委召开线上大闸蟹销售相关问题监督指导会,天猫、京东、拼多多、苏宁、抖音、快手、美团等平台代表参会。

消费者余先生2023年12月8日投诉称,其9月份在某直播间购买螃蟹,直播人员宣传是阳澄湖的螃蟹品质好,下单后发蟹卡,用蟹卡兑换大闸蟹。但收货检查时发现下面有死蟹,脚环都是活扣(阳澄湖的螃蟹环应该都是扣死的),与前期销售宣传不符。商家辩称螃蟹不是阳澄湖的,并且早已下架之前售卖阳澄湖螃蟹的宣传链接。

近年来,网络销售、直播购物等新业态与大闸蟹销售深度融合,创新大闸蟹销售模式,但是由于生鲜运输难度大,线上销售信息不对称、行业缺乏统一

一标准等原因,大闸蟹线上销售服务质量仍不稳定,波动较大,引发舆论热议。省消保委自2020年起多次开展线上销售大闸蟹消费监督工作,联合相关地方政府和平台共同制定并发布《大闸蟹电商销售服务规范》团体标准,并联合相关地市进行线上大闸蟹消费体察。

消费体察结果显示,随着团体标准及政策文件的出台,部分平台积极响应,已经对线上大闸蟹类商品的销售服务做出改善。抖音、快手、天猫平台对经营蟹卡商家设置保证金制度,保证金达到《规范》要求的30万元以上,其中抖音要求最高,需提交50万元保证金,如果出現商家跑路等卡券消费纠纷和先行赔付制度;针对大闸蟹卡券可能出现的兑换难问题,天猫、抖音、京东及快手平台发布了大闸蟹“卡券难兑换”情况下相关售后服务规则,保障消费者权益;在售后赔付方面,天猫、京东、抖音、拼多多响应或高于团体标准执行大闸蟹赔付

短两和死蟹残蟹的赔付。体察中还发现在近三年省消保委持续监督指导下,大部分平台在支持蟹卡(券)七天及以无理由退货、成功退款比例、退货物流情况及缺货短两率等方面相较往年有所改善。省消保委副秘书长唐上表示,各大电商平台应当对照消保委指导意见和其他平台优秀举措,进行查漏补缺,共同推出行业向善向好,并对企业提出要求:电商平台应当积极带头落实平台治理责任,加强对入驻商家的资质把控,严格落实监管制度;平台应当进一步提高对线上大闸蟹商家经营要求,完善售后服务,保障消费者诉求;呼吁各大电商平台积极加入团体标准,促进行业健康发展。各平台表示将积极开展整改,通过完善平台相关规章制度和强化平台治理能力,做到降投诉、减纠纷。同时更多平台也表示愿意加入到团体标准中来,共同为提升行业服务质量做出努力。



冬日送暖暖“新”更暖心 常熟市总工会开展“两节”送温暖活动

这几天,常熟市工人文化宫热闹非凡。职工羽毛球和乒乓球赛、常熟工匠非遗文创集市、读书分享会、劳模志愿健康义诊等一系列新年活动和志愿服务项目,点燃了新年烟火气。

常熟市工人文化宫元旦企业职工系列活动是常熟市总工会元旦春节送温暖活动的重要内容之一。今年,常熟市总工会围绕提升职工生活品质、满足职工实际需求、关心关爱重点劳动群体,在全市范围内开展“两节”送温暖专项行动。依托各级工人文化宫阵地广泛开展职工文体活动,依托“常熟工会”微信公众号开展旅游年卡大放送等抽奖普惠活动,线上线下营造节日氛围。号召全市各级工会聚焦新就业形态劳动者等重点群体开展慰问活动,推动解决急难愁盼问题,提升



职工获得感、幸福感。“在冬日里与大家热热闹聚在一起包饺子、吃饺子,心里感觉暖暖的。”顺丰快递员小哥孙海武吃着热乎乎的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。碧溪街道总工会开展“‘骑’聚冬日‘暖’新‘相伴’关爱新就业群体系列活动,组织快递小哥包饺子,并送上防寒物资‘专享包’和免费体检‘健康包’,在寒冷的冬日让快递小哥感受到工会‘娘家人’的温暖。

除此之外,董浜镇总工会开展“一盔一带”安全知识普及和现场法律咨询,引导外卖小哥等安全行驶,合法维权。梅李镇总工会保障司机之家常态化对外开放,为货车司机提供防寒保暖物资以及休息补给场所。支塘镇总工会为外卖小哥过生日,“送暖”礼包,通过座谈会听“新”声,进一步了解他们的所需所盼,推动工会服务更精准更高质量。

接下来,全市工会组织将进一步拓展送温暖活动覆盖面,将更多的新就业群体、困难职工等纳入到活动中来,通过送文体大餐、送温暖礼包、送惠民服务等方式,丰富和创新工会送温暖活动内容,让广大职工度过一个开心年、幸福年。 王雨叶

支塘镇总工会为外卖小哥过生日

Advertisement for a power plant expansion project, including contact information and a QR code for more details.

Advertisement for Xuzhou City Social Welfare Lottery, including a photo of a woman and details about the lottery draw.

A list of withdrawal notices (注销公告) for various companies, including addresses and contact information.

A list of withdrawal notices (注销公告) for various companies, including addresses and contact information.

A list of withdrawal notices (注销公告) for various companies, including addresses and contact information.

Advertisement for Jiangsu Workers' Newspaper, including a QR code and subscription information.